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Рис. 2. Частка фармацевтичних підприємств у загальній місткості 

фармацевтичного ринка за 2018 р. 

Джерело: опрацьовано автором за матеріалами [1] 

Підбиваючи підсумки аналізу ролі фармацевтичної промисловості в 

економічному розвитку держави, необхідно підкреслити її важливу соціальну 

складову, тісний взаємозв'язок з іншими галузями промисловості, а також 

високу інноваційну та інвестиційну привабливість. 

Таким чином, на даному етапі розвитку вітчизняна фармацевтична 

промисловість має певні труднощі. В той же час, намічена чітка стратегія щодо 

їх подолання. Необхідно переломити ситуацію по лікарської залежності від 

зарубіжних виробників, надаючи тим самим високоякісну лікарську допомогу 

населенню, і поширення позитивного досвіду за межі України. зараз 

відзначаються темпи  спади фармацевтичного ринку.  Інновації є, і їх багато, 

тільки потрібно сконцентруватися на їх впровадженні. Саме фармацевтичний 

бізнес в будь-якій країні світу, включаючи Росію, один з найбільш 

пріоритетних і прибуткових, адже незалежно від місця проживання, соціальної 

та расової приналежності, людям властиво хворіти, а державі піклуватися про 

здоров'я своїх громадян. 
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БІЗНЕС-ПЛАНУВАННЯ – ОСНОВА ЗАПОЧАТКУВАННЯ 

УСПІШНОГО БІЗНЕСУ 

Гуменюк А. В., к. е. н., доцент 

Космідайло І. В., к. е. н., доцент  

Школенко О. Б., к. е. н, доцент 

ПВНЗ «Європейський університет» Уманська філія 

м. Умань, Україна 

 

Виробнича діяльність будь-якого суб’єкта підприємництва починається з 

планування. Раніше плани часом мали формальний характер, зараз підприємці 

не можуть бути байдужими до свого бізнесу, до свого підприємства. 

Підприємець повинен знати сильні і слабкі сторони фірми та вміти спланувати 

її роботу. Неперевершене значення в цьому має бізнес-план.  

Бізнес-планування є найголовнішим фактором підприємницького успіху. 

Воно дозволяє, перш за все, самому підприємцю визначити, яка послідовність 

дій є оптимальною і які витрати необхідні для того, щоб одержати очікуваний 

прибуток. Виникнення будь-якої підприємницької ідеї ставить багато 

різноманітних запитань: хто виступає конкретними споживачами, яким є ринок 

продукту підприємства, які кошти необхідні для реалізації проекту, чи 

виправдовує себе проект економічно тощо. Задля отримання відповідей на ці 

питання і складається бізнес-план. 

Саме питаннями бізнес-планування, його функціями, структурою, 

методологією, логікою та технологією його розробки займалися такі вчені як 

Л. М. Макаревич, З. С. Варналій, А. М. Ігнатьєв, А. Б. Крутик, В. А. Рубе, та ін. 

Бізнес-план – це письмовий документ, в якому викладено сутність 

підприємницької ідеї, шляхи та засоби її реалізації та охарактеризовано 

ринкові, виробничі, організаційні та фінансові аспекти фінансового бізнесу, а 

також особливості управління ним. Бізнес-план підсумовує ділові можливості 

та перспективи, пояснює, як ці можливості можуть бути реалізовані існуючою 

командою менеджерів. 

Іншими словами, бізнес-план – це документ, який включає перелік 

планових потреб та заходів щодо всіх основних сторін діяльності підприємства: 

його виробничі, комерційні і соціальні проблеми. Він складається на 3-5 років з 

http://cyberleninka.ru/article/n/farmatsevtichniy-rinok-ukrayini-analiz-%20chasnogo-stanu-ta-tendentsiy-rozvitku
http://cyberleninka.ru/article/n/farmatsevtichniy-rinok-ukrayini-analiz-%20chasnogo-stanu-ta-tendentsiy-rozvitku
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розбивкою по роках, а перший рік – по місяцях. На відміну від директивного 

плану він не приймає законодавчого характеру, а регулярно коригується в 

залежності від кон’юнктури ринку і, таким чином, адаптується до 

непередбачених ситуацій [1, c. 71]. 

Підготовка всебічного бізнес-плану потребує багато часу та зусиль. На 

думку З. С. Варналія, в першу чергу, необхідно визначити коло ваших 

споживачів, описати їх, охарактеризувати як вашого клієнта тих, хто в змозі 

купити ваш товар. Знаючи свого споживача, можна визначити, що саме йому 

потрібно – який товар або послугу він хоче отримати і чи спроможний за неї 

заплатити. Цей товар або послугу і слід виробляти. Таким чином, підприємець 

визначає можливий попит. (Хоча може мати місце ситуація або стратегія, яка 

передбачає створення свого споживача). Але тих, хто бажає задовольнити 

вашого споживача і відібрати потенційно ваші гроші дуже багато. Якщо ви 

зумієте правильно запропонувати свій товар чи послугу, – отримаєте 

компенсацію за ваш бізнес. У розвинутому ринку пропозиція визначає попит. В 

даному випадку під розвинутим ринком розуміється будь-який ринок, де вільно 

установлюються ціни шляхом торгу між продавцем і споживачем. На 

вітчизняному ринку багато виключень (які вже стали правилами), тому слід 

кожному підприємцю виробити власне бачення ринку, власне ставлення до 

ринку і, перевіряючи початкові свої гіпотези, виробити власний підхід до 

ведення бізнесу, свою стратегію. Будь-яка формула ринку може стати 

успішною при правильному наборі інструментів управління бізнесом [2]. 

Підготувавши бізнес-план, керівнику підприємства необхідно 

проаналізувати його, щоб знайти допущені помилки і виправити їх на папері. 

Тобто з’являється можливість уникнути помилки в реальному житті і не 

знищити почату справу. Таким чином ретельне бізнес-планування дозволяє 

підвищити шанси на успіх реалізації задуманої справи. 

Як показали дослідження, у Сполучених Штатах Америки, де за останній 

час щорічно реєструється півмільйона малих підприємств, тобто біля півтори 

тисячі знову створених компаній щоденно, приділяється дуже велика увага 

бізнес-плануванню. Охочі займатися підприємницькою діяльністю можуть 

звертатися за індивідуальними консультаціями за всіма аспектами створення і 

управління малими підприємствами, наприклад, в Центри розвитку малого 

бізнесу. Або в Інститути малого бізнесу, які за звичай організовують при 

коледжах. Інститути малого бізнесу спеціалізовані по направленнях і 

дозволяють використовувати більш глибокі професійні рекомендації.  

Чисельність працюючих на більшості американських малих підприємствах 

не перебільшує 20 чоловік. Але вони створюють основні робочі місця, 

виконують значну частку науково-дослідних та конструкторських робіт, за час 
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свого розвитку обростають багаточисельними дочірніми фірмами і є в 

майбутньому фундаментом створення великих виробництв. Малі підприємства 

допомагають власникам створювати свою фінансову незалежність. Вони 

дозволяють розробляти і впроваджувати нові ідеї, нові технології і нові способи 

виробництва. Їх прибуток фінансує розвиток цих підприємств [4]. 

Формування уявлень про бізнес-план – це наступний крок після 

визначення сфери діяльності, мети діяльності, мети складання бізнес-плану, 

визначення назви підприємства або проекту. Бізнес-план повинен бути 

представлений у формі, що дозволяє зацікавленій особі отримати чітке 

уявлення про суть справи і ступеня його участі в ньому. Бізнес-план повинен 

бути написаний просто і ясно, мати чітку структуру. Обсяг і ступінь деталізації 

розділів визначаються специфікою і галуззю діяльності фірми. Перше уявлення 

про бізнес-план може дати його структура, яку і потрібно сформувати [3, 

c. 140]. 

У бізнес-плані керівник підприємства формулює перспективи та поточні 

цілі реалізації ідеї, оцінює сильні й слабкі сторони бізнесу, наводить результати 

аналізу ринку та його особливостей, викладає подробиці функціонування 

підприємства за цих умов, визначає обсяги фінансових і матеріальних ресурсів 

для реалізації проекту. 

Якщо ви підприємець-початківець або ваша компанія порівняно молода і 

не планує випуск декількох найменувань товару необхідно складати бізнес –

план у вигляді тезисів, що допоможе вам зацікавити потенційних інвесторів та 

отримати попередні коментарі від них, які будуть корисні при написанні 

розгорнутого плану. 

Ступінь деталізації бізнес-плану залежить від характеристики фірми 

незалежно від того, належить вона до сфери послуг чи до виробничої сфери. 

Специфіка бізнес-плану полягає в тому, що це комплексний документ, який 

відображає всі основні аспекти підприємницького проекту. 

Найбільш складною є процедура опрацювання бізнес-плану для 

започаткування нового бізнесу. Узагальнення підприємницького досвіду дає 

змогу виділити в процесі розробки такого бізнес-плану три стадії: початкову, 

підготовчу, основну [5]. 

Можна стверджувати, що процес розробки бізнес-плану має внутрішню 

логіку, яка заважає підприємцеві обійти через ключові етапи цього процесу. 

Наприклад, неможливо досліджувати ринок майбутнього бізнесу, не 

визначивши спочатку, який конкретно продукт чи послуга будуть продаватися. 

Доки не будуть проведені дослідження ринку, неможливо скласти реальний 

маркетинг-план. 

Для ведення бізнесу, перш за все, необхідне бажання підприємця робити 
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бізнес, тобто бажання взяти на себе відповідальність за його результати і 

розуміння, заради чого він робить бізнес. По друге, ресурси. Розраховуючи 

лише на власні ресурси, підприємець суттєво зменшує ризики, але в той же час 

зменшує і можливості бізнесу [6]. 

З цієї причини, кредитні ресурси, інвестиції потрібні бізнесу і, за певних 

умов, підприємцю вигідно користуватись позиками. Тому важливо знати, яким 

чином можливо залучати їх і вміти правильно користуватись ними. 

Вміння продемонструвати можливості і реалії бізнесу – це може зробити 

тільки справжній підприємець. Щоб показати свій бізнес, необхідно приймати 

участь у виставках, форумах тощо, необхідно створювати мережу контактів. Не 

останню роль відіграють сучасні засоби комунікацій, наприклад, Internet. Без 

вміння показати свій бізнес, свій товар – така діяльність залишиться просто 

витрачанням коштів. Бізнес-план, оформлений відповідним чином, може стати 

тією візитною карткою, за якою кредитори та інвестори з самого початку 

оцінюватимуть доцільність подальших контактів з підприємцем. 

У формуванні ключових факторів успіху бізнесу та підготовці 

привабливого і реального бізнес-плану важливу роль можуть зіграти 

консультанти: консультанти з маркетингу, з фінансів, з управління, з 

юридичних питань, соціальних і психологічних проблем тощо. Модель 

ефективної підприємницької поведінки.  

Таким чином, в умовах ринкової системи господарювання бізнес-план – це 

активний робочий інструмент управління, відправний пункт усієї планової та 

виконавчої діяльності підприємства; це документ, який визначає оптимальні за 

часом і найменш ризиковані шляхи реалізації підприємницького проекту. Він 

дає змогу аналізувати, контролювати й оцінювати успішність діяльності в 

процесі реалізації підприємницького проекту, виявляти відхилення від плану та 

своєчасно корегувати напрямки розвитку бізнесу. А також повинен давати 

можливість визначити життєздатність фірм за умов конкуренції, прогнозувати 

процеси розвитку виробництва, конкретизувати шляхи досягнення мети і 

подолання перешкод, бути чинником, що стимулює інтереси потенційних 

інвесторів у їхніх пошуках вкладання коштів у розвиток виробництва. 

Бізнес-планування повинно бути направлене на максимально швидке і 

ефективне виконання задуманої справи. Інакше кажучи, важливо не тільки 

розробити ефективний план, але й зробити все можливе для його реального 

здійснення. З точки зору використання бізнес-план на протязі конкретного 

проміжку часу, є основним документом для створення підприємства, його 

розвитку і прийняття основних рішень по керуванню ним. 

Отже, ретельно складений бізнес-план не тільки допоможе прокласти курс 

фірми, але і послужить керівництвом по забезпеченню діяльності. Потенційні 


